责任编辑: 李大永 电话:5325920 5325924

社会公众防灾避险意识和自救互救

能力;举办"6·16"安全宣传咨询

日现场活动,面向社会公众集中宣

传安全生产法律法规、安全知识和

应急技能,提供安全宣传咨询服

务,运用新媒体平台开展线上安全

科普宣传、应急知识普及, 开展先

进实用技术装备下基层、进一线活

动,以科技力量赋能安全隐患排

查;开展"进企业、进农村、进社

区、进学校、进家庭"活动,把安

全知识普及到企业车间、田间地

头、校园课堂。开展企业负责人、

消防安全责任人、基层应急管理人

员和网格员集中培训。实施"一老

一小"等重点人群关爱行动,指导

学校、社区开展安全隐患大起底活

动,号召家庭开展居家安全自查,

引导公众做自身安全的利益责任

人,推动安全防范措施深入群众、

### 关注中高考

#### 市教育招生考试院温馨提醒

# 高考临近,这些事情要注意

本报讯 2025年普通高校招生全 国统一考试将于6月7日至9日举行, 为帮助广大考生及家长进一步了解 相关政策、变化和健康知识,顺利参 加高考,市教育招生考试院结合往年 出现的情况,就大家普遍关心的问题 予以详细解答。

考前要熟悉考场。6月6日14: 30-17:00,考生及家长可到考点学校了 解考场位置,熟悉交通路线和周边环 境,提前谋划好考试当天的出行时间和 出行方式。考生凭本人准考证熟悉考场 时,应自觉接受安检,考生通过安检时 不得携带手机等考试违规物品。考试当 天,考生凭本人准考证和第二代居民身 份证(有效期内的临时身份证)按规定 时间到达指定考点参加考试。高考期间 如遇雨天,一定要注意路途安全、提前 做好路程规划、带好随身物品,各考点 学校均在醒目位置提供军训专用夏装, 考生可根据需要免费领取更换。

丢失证件不用慌。考生在考试期 间,丢失身份证的,可直接到考点学校 便民服务台开具临时身份证明;若考生 在考试前丢失身份证的,由考生本人凭 准考证或学校证明,及时到学校辖区所 在地公安户籍派出所(户办大厅)申领 临时身份证或开具临时身份证明。若考 生丢失准考证,不要慌,应直接前往考

点,将相关情况告诉本校的送考教师和 考点工作人员,考点向市考试院报告 后,将调阅考生的照片和身份证信息与 考生本人进行核对,确认后考生进场考 试,同时家长或送考教师立即到市考试 院补办准考证,下一场考试携带补办好 的证件考试即可。

准考证不得涂写。《考场规则》规 定,"《准考证》正、反两面在使用期间均 不得涂改或书写。"考生拿到准考证后, 不要把准考证拍照发在网络上,谨防泄 露考生个人的重要信息。对于位置不熟 悉或易混淆校名的考点,考生可提前到 考点探路,熟悉考点周边环境,设计出 行路线和时间,确保按时参加考试。准 考证上除了有考试时间表外,还有志愿 填报时间表和填报征集志愿时间表,考 试结束也要妥善保管好准考证。

违禁物品不能带。为确保考试公平 公正,防范手机作弊是今年高考安全的 重中之重。所有高考考点门口都安装了 智能安检门,用于检测手机等违禁物 品,提醒考生千万不要带手机进入考 点。同时在每场考试入场时,监考教师 将在视频监控下,使用金属探测仪对每 个考生再次进行违禁物品检查。严禁携 带各种无线通讯工具、电子存储记忆录 放设备以及涂改液、修正带、胶带、计算 器、具有计算功能的直尺(三角板)、手 表及其他计时工具等物品进入考场。为 便于考生掌握答题时间,每个考场均配 有无声电波挂钟。建议考生不穿有金属 装饰品的服装,以便于顺利通过安检。

遵守答题规范。考生要仔细阅读试 卷、答题卡顶部的《注意事项》。答题前 务必认真核准条形码上的姓名、座位 号,并将本人姓名、座位号用0.5毫米的 黑色墨水签字笔填写在答题卡正面相 应位置,答题卡背面左上角填写姓名和 座位号后两位。选择题答案须使用 2B 铅笔填涂,非选择题答案须使用0.5毫 米的黑色墨水签字笔书写,作图题可 先用铅笔绘出,确认后再用签字笔描 清楚。同时,要严格按题号所指示的答 题区域作答,否则答案无效。此外,切 勿使答题卡折叠、破损、受潮,严禁在 答题卡的条形码上和图像定位点周围 做任何涂写和标记。

注意规范行为。高考全部在标准 化考点进行,每个考场内均有视频监 控。考试期间除考场内监考人员外, 省、市、县成立网上巡查监控组对所 有考场进行全程网上巡查,对发现的 违规违纪行为及时处置。提醒考生在 考场一定要规范自己的行为,不交头 接耳,不左顾右盼,不传递物品,特别 是开考信号发出前不要答题,考试结 束信号发出后,立即停笔并停止答题,

千万不要因小失大。

"高压线"不能碰。教育部近年来对 利用现代通讯工具作弊、团伙作弊和替 考等作弊行为加大了处罚力度,除取消 各科成绩外,还增加了处以1至3年不 得参加高考的处罚,并且将上述行为记 入诚信档案。特别是刑法修正案(九)从 2015年11月1日正式实施,对情节严重 构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事 责任。提醒考生切莫抱侥幸心理,一时 糊涂,后悔一生。

吃好一日三餐。高考期间,考生要 预留充足的时间吃早餐,建议在考前 60-90分钟吃完;主食很重要,大脑主 要靠碳水化合物供能,建议全天的主食 总量为250克至300克;优质蛋白质也 很重要,考试期间每天至少一个鸡蛋、 300毫升牛奶或酸奶,多吃鱼虾类水产 品,话量吃一些瘦肉、肝脏,也要多吃一 些大豆及豆制品,包括豆浆、豆腐等;晚 餐以清淡为主,主食中适当增加粗杂 粮,多吃蔬菜。

高考后注意事项。高考考试结束 后,报考高校自主招生的考生勿忘参加 高校组织的面试;报考军队、公安、司法 等院校的考生勿忘参加政审、面试和体 能测试;勿忘及时在网上填报各批次志 愿;保证预留联系电话的通讯畅通。

(全媒体记者 项珍)

#### 的安全隐患,建立风险清单、绘制 落到基层,筑牢安全生产人民防线。 (全媒体记者 沈永亮 通讯 隐患地图、编写应急处置卡和逃生 明白纸,开展应急疏散演练,提升

"安全生产月"系列宣教活动

#### 四市联动治超取得良好成效

本报讯 记者从市治超办获悉, 根据省交通运输厅《合六铜宜四市联 动治超工作实施方案》要求,5月19日 至25日,"合六铜宜"四市联动治超 2025年第二次执法行动顺利开展,严 打跨区域货运车辆超限超载违法行 为,筑牢道路交通安全防线,守护群 众平安出行。

安庆将开展

本报讯 今年6月是第24个 "安全生产月", 主题是"人人讲安

全、个个会应急——查找身边隐

患"。记者从市应急局获悉,"安全

生产月"期间,我市将开展系列形

式多样的宣教活动,加大应急安全

实施、基层应急管理能力建设、打

非治违和安全生产督查督导工作

等,开展燃气、电动自行车、危险

化学品等全链条治理,强化矿山、

交通、建筑施工、文化和旅游等重

点行业领域安全隐患整治,曝光突

出问题和典型案例,推动安全生产

责任落实落地; 开展隐患排查宣传

行动、隐患辨识科普行动、隐患警

示教育行动、消除隐患演练行动,

扎实开展隐患排查应知应会知识培

训。针对重点行业领域和群众身边

我市将聚焦本质安全提升工程

科普力度,全力营造平安环境。

执法行动坚持"区域联动、部门 联合、突出重点、长效长治"原则。交 通执法、公安交警等部门联勤联动、 齐抓共管,针对混凝土搅拌车、渣土 车、建材运输车等重点车辆,聚焦故 意遮挡号牌、非法改装、避站绕行等 突出问题,通过建立定期沟通协调

机制、联合巡逻执法机制,实现对重 点车辆全链条、全时段监管,严厉打 击超限超载等交通违法行为。同 时,组建路警联合工作专班,深入 重点源头企业、混凝土搅拌站等源 头单位,通过召开政策宣讲会、签 订安全承诺书、开展安全隐患排查 等形式,督促企业严格落实安全生 产主体责任,从源头上杜绝超限超 载车辆上路行驶。

行动期间,全市累计检查货运车 辆1231台次,查处违法车辆65台次, 卸载货物852.59吨,有效防范化解了 道路交通安全风险隐患。

(全媒体记者 白萍 通讯员 彭超)

#### 高考遇上强降水

## 考生请收好这份风雨"赶考攻略"

本报讯 6月3日,安庆市气象台发 布今年高考天气专报,预计6月6日至6 月9日,全市将有一次较明显降水过程, 部分地区可能达到暴雨量级,并伴有强 对流天气的发生。广大考生与家长需做 好充分准备,积极应对天气挑战。

据最新气象预报分析,强降水时段 主要集中在6月7日至8日,全市有中 到大雨,部分地区暴雨,并伴有雷电、短 时强降水、局地雷暴大风等强对流天 气。6月9日雨势稍缓,以阵雨或雷雨为

主,部分地区雨量中等。

气温方面,高考前天气晴好,气温 维持在30℃以上。6月6日和7日最高气 温约为31℃,空气湿度较大,体感较为 闷热。6月8日至9日,降水来袭后,气温 直线下降,日最高气温跌至25℃附近。

今年高考遇上强降水,给赶考带来 不利影响。广大考生可参考这份风雨 "赶考攻略",未雨绸缪,从容赴考。

首先,赶考交通需"早一步",至少 提前60至90分钟出门,为应对可能遇

到的拥堵、缓行预留充分时间。提前规 划多条赴考路线,以免降雨造成道路积 水,道路通行受阻。雨天路滑,开车务必 谨慎慢行,保持安全车距。考生要备好 防雨装备,准备好大号雨伞、方便穿脱 的雨衣及防水鞋套,用塑料袋包裹准考 证、文具等物品,以防被雨水淋湿。

其次,牢记这份"应急锦囊",考生 可从内到外备好全套干爽替换衣物,尤 其是鞋袜,若衣物淋湿,可及时更换避 免影响考试状态。还可以准备一条干净 毛巾,用于擦拭头发、手臂雨水,并携带 便携式纸巾备用。使用透明文件袋存放 准考证、身份证,既防水又方便查验。

最后,健康防护细节"不放过",考 生最好在家用餐,避免在外食用生冷、 油腻等不易消化食物。关注考试时体 温,若身体不适及时向监考老师反映。

今年高考期间,安庆市气象部门 将及时发布最新气象预报预警信息, 请广大考生和家长密切关注。

(全媒体记者 程呈)

### 盛夏稻田 美如画

5月30日航拍下的怀宁县平山镇胜 天圩连片再生稻稻田。

盛夏时节, 平山镇胜天圩再生稻 进入返青期,渐渐成熟的稻田阡陌纵 横, 犹如一块块地毯, 勾勒出一幅美 丽的乡村田园画卷。

通讯员 檀志扬 潘意 摄



### 难忘弹痕铭战火 珍惜瑞羽舞太平

#### 八旬老人创作根艺作品纪念抗战胜利80周年

本报讯 位于迎江区新河街道曙 光社区的"趣缘活动室"有根雕艺人汪 泽江多年来收藏创作的各类奇石、根 雕。近日,这里增添了一组新作——纪 念抗战胜利80周年根艺作品。

5月26日,记者来到"趣缘活动 室",只见二楼展厅开辟了一个主题展 区,正中间摆放的一件根艺作品整体形 似碉堡,高约有1米,直径约50厘米,斑 驳的砖砌"墙体"上有子弹留下的痕 迹。为了艺术性地展现"战争与和平", 汪泽江在"碉堡"上方设计了一颗"子 弹",而"和平鸽"在"子弹"头上振翅高

飞。"碉堡"中间刻的数字"80"鲜红夺 目,两边写有"抗战胜利纪念"和"一九 四五——二0二五"字样。在主题作品 旁边,还摆放着形似"80"的根艺作品, 其中的数字"8"是汪泽江用整块映山红 木制作而成的。

"'碉堡'的主体是一段杨柳树 桩,是我几年前捡到的,有70多斤重。" 汪泽江介绍,"今年是抗战胜利80周 年,因此我想在'七一'之前做一组红色 主题作品。我从仓库中找到这段树桩, 把里面腐坏的部分剔除干净,并冲洗、 晾干,再进行技术加工、设计定样、刨光 打磨,雕刻成雕堡的模样,在适当的位 置把抗战胜利纪念的主题写在上面。上 面的'子弹'也是用木头雕刻而成,涂上 金粉。'和平鸽'所用木材整体形似鸽 子,我只是把鸽子头部勾勒一下,'子 弹'与'和平鸽'象征着战争与和平。"

年近八旬的汪泽江自退休以 来,制作根雕作品达300多件,涉及 花鸟鱼虫、人物等。近年来,他围绕 红色主题和时代主旋律相继创作了 "渡江第一船"、庆祝新中国成立70周 年的"70"造型根雕、"七一"主题作 品、"神州"和"重拳反腐"等,在弘

扬根艺文化的同时传承红色记忆,彰

"我们街道办开设'趣缘活动室'已 有8年了,在汪老的精心打理下,活动 室不仅丰富了辖区居民的日常生活, 培养大家的兴趣爱好, 也很好地弘扬 了红色文化。"新河路街道武装部和 退役军人服务站工作人员黄俊表示, 接下来将组织即将入伍的青年等过来 参观,开展红色教育,引导他们铭记 先烈们的牺牲和奉献,珍惜当今来之 不易的幸福生活。

(全媒体记者 方芳)

### 姚家河分段定责防溺水

本报讯 5月28日下午,岳西县 姚河乡姚河村姚家河边上,防溺水横 幅、新换的救生圈、竹竿、救生绳等一 应俱全,村委会副主任陈祥艳在河边 查看风险点。"我们每天早上和傍晚都 会在河边走一走看一看。一是看看哪 里有风险,二是及时劝说村民或小朋 友远离河水、保护自身。"陈祥艳说。

姚家河上游是岳西县石关乡,下 游直通巢湖,是安庆市内为数不多 的淮河水系河流,全年水量充沛, 平均水深约2米,两岸村民众多,防 溺水风险大。

姚河乡成立专班,聚焦姚家河 全流域,发动乡村两级分段定责, 结合河湖长制定期进行巡视巡查。

同时对全乡水域风险点进行摸排, 在危险水域设立警示标牌,配齐救 生圈、救生绳、竹竿等救生设备。"乡 里要求,炎热天气每天都要巡视巡 查,防止有人下河游泳、洗澡。一般 天气下,每周巡查两次即可。"姚家 河党委委员查伟伟说。

目前,姚河乡已登记水域风险点 101个,配置救生圈60个、竹竿101 根、救生绳60根,做到了风险点定 人定责。同时,深入学校及农户家庭 开展宣教,要求各学校对学生进行 全覆盖上门家访,宣教防溺水常识, 强化防溺水意识。

(全媒体记者 沈永亮 通讯 员 余情情)

#### 珍爱生命 严昉溺水

国际档案日系列活动开展

### 传承红色基因 弘扬档案文化

本报讯 在"6.9"国际档案日 即将来临之际,安庆市档案局、档 案馆以"请听档案说"为主题,推 出系列活动,进一步发挥档案存 史、资政和育人功能,营造全社会 关注档案、走进档案、支持档案的 良好氛围。

5月30日,市档案局、档案馆 与大观区档案馆开展"赓续延乔精 神 走好新时代长征路"——红色 基因寻访实践教育活动。安庆师范 大学学生代表们前往陈延年、陈 乔年读书处,安庆早期革命活动陈 列馆和独秀园参观学习, 在珍贵的 历史文物、详实的档案资料和生 动的复原场景前, 学生们仿佛与革 命先辈们展开了一场跨越时空的精 神对话。同日,一场"档案宣传进 农村"活动在太湖县李杜村开展。

市档案馆与太湖县档案馆工作人员 向村民们发放文创产品,宣传《中 华人民共和国档案法》和《中华人 民共和国档案法实施条例》,讲解 民生档案基础知识, 拉近了档案 工作与群众日常生活的距离,让 更多的村民认识档案价值,增强 档案意识。

据了解,在6月9日至15日"国 际档案日集中宣传周"期间,市档 案局、档案馆将开展档案馆开放 日、安庆名人档案资料征集等系列 活动,围绕"请听档案说"主题, 面向全市开展国际档案日主题征文 活动,展现档案工作助力全面深化 改革的生动实践和新时代档案人坚 守初心忠诚履职的职业风采。

(全媒体记者 方芳 通讯员